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СТИЛЬОВА ПАЛІТРА СЦЕНОГРАФІЇ АЛЛИ ГОРСЬКОЇ  
НА ПРИКЛАДІ ЕСКІЗІВ ДО ВИСТАВИ "ОТАК ЗАГИНУВ ГУСКА" 

 
В с т у п .  Досліджено маловивчену сферу театрально-декораційного мистецтва Алли Горської – представниці 

українського шістдесятництва, акцентуючи увагу на її сценографічних роботах до вистави "Отак загинув Гуска" за 
п'єсою Миколи Куліша. Актуальність теми зумовлена браком фахових праць, присвячених сценографічному доробку 
художниці, попри її вагомий внесок у розвиток українського театру доби "відлиги". 

М е т о д и .  Дослідження ґрунтується на антропоцентричному підході з використанням історико-антропологіч-
ного, біографічного, іконографічного, історико-аналітичного, образного та стилістичного методів. Автори зосере-
джуються на аналізі сценографічної мови А. Горської як форми самооб'єктивації мисткині, простежуючи впливи 
модернізму, авангарду та народного мистецтва на її творчість. Окрему увагу приділено її роботі з кольором, компози-
цією та формою, що формували унікальну художню систему сценічного дизайну. 

Р е з у л ь т а т и .  Аналізуючи сценографічні ескізи, автори здійснили спробу продемонструвати поєднання візуаль-
них традицій українського авангарду 1920-х рр. із прийомами наївного мистецтва та соціалістичного реалізму. Виок-
ремлено ключові художні засоби – гротеск, колаж, площинність, кольоровий символізм, що втілювались у костюмах і 
декораціях до вистави. Показано також інтертекстуальні зв'язки з творчістю А. Петрицького й В. Меллера, а також 
спробу А. Горської оновити українську сценографію через експеримент з образами. Результати дослідження демон-
струють еклектичність мислення художниці та її прагнення до інноваційного синтезу локального й універсального. 

В и с н о в к и .  Підкреслено, що сценографічний доробок А. Горської є яскравим прикладом трансформації українсь-
кої театральної традиції, хоча й не був повністю реалізованим через ідеологічні обмеження доби. Її сценографія зали-
шається значущим феноменом в історії українського театрального модернізму. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  театральна сценографія, Алла Горська, українське шістдесятництво, український авангард, 

наївне мистецтво. 
 
Вступ 
Період відлиги в Радянському Союзі (середина 1950-х – 

початок 1960-х рр.) відзначився частковим послаблен-
ням тоталітарного контролю за ідеологічним наглядом 
верхівки КПРС щодо української інтелігенції, відносною 
свободою для творчості та відновленням інтересу до на-
ціональної культури. Зокрема, виявом цього стало  
заснування Клубу творчої молоді "Сучасник" у 1960 р. 
Його вагомою складовою стала театральна секція – "Но-
вий театр", очолювана Лесем Танюком. Цей відділ зай-
мався організацією вечорів пам'яті репресованих діячів 
театру – режисера Леся Курбаса (1887–1937), письмен-
ника-драматурга Миколи Куліша (1892–1937), а також 
відродженням сценографічних традицій 1920-х рр. через 
комунікацію ще живих майстрів сценічного авангарду та 
молодого покоління митців. Такі спроби часто зустрічали 
опір з боку радянської ідеології, що суворо регламенту-
вала тематику і методи мистецтва. Головною художни-
цею театру від початку його функціонування фактично 
була Алла Горська. Її сценографічні роботи відзнача-
лися експериментальним підходом до кольору, форми 
та національного символізму, що виводило українське 
театральне мистецтво на новий рівень. Зокрема, нова-
торство художниці виявилось у поєднанні декількох ху-
дожніх напрямів. Оскільки мистецьку освіту вона 
отримала в Київському державному художньому інсти-
туті, розробляючи на початку своєї діяльності ідеологі-
чно витриману жанрову тематику, і водночас шукаючи 
інші стильові засоби, мисткиня надихалась роботами ві-
домих українських митців періоду модернізму. 

Аналіз художньої спадщини митців-нонконформістів 
нерозривно пов'язаний із дослідженням їхньої громадян-
ської та політичної позиції. Огляд наукових публікацій, 

присвячених А. Горській, свідчить про значне доміну-
вання матеріалів, що акцентують увагу на її діяльності як 
активної громадської діячки (Огнєва, 2007; 2015; Лодзи-
нська, 2019), водночас майже не розглядаючи її мисте-
цьку творчість. Найдетальнішу інформацію про життя і 
творчість художниці подано в роботах її сина О. Зарець-
кого (2013; 2023) та близьких соратників, зокрема Л. Та-
нюка (2005). Окрім цього, архівні джерела у вигляді 
листування А. Горської з представниками українського 
шістдесятництва й особисті щоденники дають змогу ши-
рше розкрити її художній потенціал та напрямок розвитку 
(Зарецький, & Маричевський, 1996; Огнєва, 2009; Танюк, 
2005). Фахова література, присвячена мистецьким напря-
мам, у яких працювала А. Горська, досі залишається об-
меженою за обсягом та різноманіттям досліджень.  

Метою дослідження є окреслення багатогранності 
сценічного дизайну А. Горської та аналіз поєднання нею 
різних художніх стилів і напрямків на прикладі нарисів до 
вистави "Отак загинув Гуска" (режисер – Лесь Танюк) за 
однойменною комедією Миколи Куліша. 

Досягнути поставленої мети ми плануємо, застосува-
вши антропоцентричний підхід, поставивши в центр 
уваги особистість Алли Горської та її мистецькі напрацю-
вання. Зазначений підхід дасть змогу презентувати 
твори мистецтва для самооб'єктивації художниці. Під час 
написання статті автори використовували принципи та 
методи історико-антропологічного дослідження в поєд-
нанні з біографічним, іконографічним, історико-аналітич-
ним, образним і стилістичним методами. Серед історико-
анропологічних використано принцип антропологічної ін-
терпретації та редукції, на основі яких проаналізовано 
творчість Алли Горської як спосіб самооб'єктивації мист-
кині, принцип екстраполяції окремого факту (вивчення 
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замальовок костюмів й афіші авторства А. Петрицького) 
на антропологічну інтерпретацію її творів. Біографічний 
метод застосовували під час роботи з біографічними да-
ними художниці, іконографічний та образно-стилістич-
ний (колірні характеристики, прийоми композицій, 
обрання ракурсу) – у дослідженні творів й аналізі худож-
ніх образотворчих засобів.  

Результати 
У першій третині ХХ ст. художнє життя на українських 

теренах перебувало в стані динамічних змін, спричине-
них як соціально-політичними трансформаціями (розпад 
Російської імперії та становлення на її місці СРСР), так і 
появою нових художніх явищ. У цей період виникає уні-
кальне явище – територіальна специфіка авангарду, що 
вирізняється своєю соціокультурною природою на тлі за-
гальноєвропейських тенденцій. Вплив європейського 
модернізму, футуризму та конструктивізму зливався тут 
із місцевими традиціями, створюючи оригінальний і не-
повторний синтез (Повернемо пам'ять…, б. д.). Особли-
вістю авангардного руху на території України було те, 
що, на відміну від західноєвропейських практик, де митці 
на кшталт Гійома Аполлінера чи Пабло Пікассо кидали 
виклик буржуазному середовищу та відкидали художні 
традиції як застарілі, мистецькі виклики вітчизняних ми-
тців мали передусім суспільний характер. Поява нова-
торських художніх течій була зумовлена не лише 
естетичними суперечками, як у модернізмі, але й соціа-
льними протестними настроями. Для цього руху було ва-
жливим не лише заперечення наявного мистецького 
середовища, а й формування нового уявлення про май-
бутнє мистецтва в регіоні (Веселовська, 2010, с. 18–19).  

Театральне мистецтво було віддзеркаленням зага-
льного духу авангардного руху, що охоплював живопис, 
літературу, музику та сценографію. Театр став важли-
вим майданчиком для реалізації новаторських ідей. За-
мість статичних, зазвичай декоративних декорацій, на 
сцені почали використовувати функціональні, багатоп-
ланові конструкції, що органічно вписувалися в динаміку 
театрального дійства. Великий вплив на подібні транс-
формаційні процеси справила індустріалізація (друга по-
ловина 1920-х – кінець 1930-х рр.). За словами Анатоля 
Петрицького (1895–1964 рр.), самобутнього українсь-
кого живописця, сценографа-новатора, художника Наці-
онального заслуженого академічного ансамблю танцю 
України імені Павла Вірського: "П'ятилітка прагне індуст-
ріалізації, тобто механізації виробництва, зміна склад-
них процесів виробництва й економіки істотно змінить 
форми побуту, мистецтва. Виразом нашого часу є конс-
трукція і механізація, тобто та ж характеристика, що її 
мають усі галузі життя, механізація дає підвалини но-
вому будівництву, новій роботі, новим накопиченням і 
новому побутові, нові джерела для найсміливіших ідей і 
форм" (Петрицький, 1930). Зазначимо, що митець так 
само відомий власними експериментами з геометрич-
ними формами, яскравими кольоровими акцентами та 
символікою. Костюми, які він створював, були не просто 
елементами вистави, а важливими засобами вираження 
ідеї, що підтримували динаміку руху акторів і доповню-
вали сценічну гру. Однією із центральних тем робіт А. 
Петрицького було поєднання традиційного й авангард-
ного, що стало віддзеркаленням культурних трансфор-
мацій в Україні після революції 1917 р. Його сценографія 
вирізняється динамізмом й увагою до деталей, що дало 
змогу митцю створювати яскраві й експресивні костюми, 
які були одночасно естетичними та функціональними. 
Отже, Петрицький генерував нові мистецькі концепції, 
явно випереджаючи свій час, відкриваючи нові лакуни 
художнього театрального розвитку. 

23 квітня 1932 р. Центральний комітет ВКП(б) ухва-
лив постанову "Про перебудову літературно-художніх 
організацій". Цей документ мав на меті централізувати 
та поставити під контроль держави діяльність творчих 
працівників, ліквідуючи незалежні об'єднання митців. На 
основі постанови було створено єдину Спілку радянсь-
ких письменників із комуністичною фракцією в ній, що 
мала координувати творчий процес і забезпечувати його 
відповідність ідеологічним вимогам радянської влади. 
Основним творчим методом, обов'язковим для всіх видів 
мистецтва, проголошували соціалістичний реалізм – ми-
стецький напрям, що зображав радянське суспільство 
лише в позитивному ключі, підкреслюючи його прогреси-
вний розвиток і роль комуністичної ідеології. Соціалісти-
чний реалізм став інструментом пропаганди, що 
встановлював жорсткі рамки для творчості, обмежуючи 
митців у виборі тематики, стилістики та способів самови-
раження. Це поширювалось на художню освіту (Рома- 
ненко, & Шейко, 2008). 

Алла Горська засвоїла певні принципи цього напря-
мку, оскільки здобувала освіту в Київському державному 
художньому інституті (1946–1948 рр.), який діяв у межах 
офіційної ідеології. Техніка рисунка та живопису, що опа-
нувала Горська, були сформовані під впливом її викла-
дачів – Сергія Григор'єва (учень Федора Кричевського) 
та Михайла Шаронова. На відміну від багатьох колег, які 
мали природний мистецький хист з дитинства, худож-
ниця наполегливо розвивала свої навички. Її творчий 
шлях розпочинався з класичних вправ, таких як малюнок 
олівцем на аркуші, що вимагав ретельного добору мате-
ріалів, зокрема паперу й інструментів. Пізніше в навча-
льній програмі з'явилися заняття з ліногравюри, мозаїки 
й інших технік. Серед додаткових факультативів особ-
ливе місце займали замальовки оголеної натури (як чо-
ловічої, так і жіночої), які також проводили в інституті. 
Цей ґрунтовний академічний вишкіл став важливою ос-
новою для формування унікального художнього стилю 
А. Горської. 

До початку сумісної роботи над створенням образів 
до вистав Леся Танюка художниця самостійно вивчала і 
наслідувала замальовки костюмів й афіші авторства А. 
Петрицького, саме періоду 1920-х рр., зокрема її приваб-
лювали площинність форми та напружені динамічні сю-
жети творів, які ще не були скуті догматичними ідеями 
соціалістичного реалізму (Петрицький, 1929). Недаре-
мно сам Танюк у листі жартома називав Горську "дико-
ростучою Аллою Олександрівною", акцентуючи таким 
чином на самостійних пошуках нових принципів сценог-
рафії з боку мисткині. Утім, незважаючи на опертя на ук-
раїнську театральну традицію 1920-х років, її роботи 
мали низку відмінних рис: підвищена насиченість кольо-
рів, виразніший, рівніший та енергійніший мазок, а також 
прагнення до більшого узагальнення форм. Художниця 
виявляла особливий інтерес до гротескних образів і ка-
рикатурних персонажів, що підкреслювалося її майстер-
ним використанням контрастних кольорових рішень 
(Клочко, 2022).  

Ці риси надавали роботам мисткині індивідуальності 
та вирізняли їх серед творів тогочасних художників. Про-
тягом 1960–1963 рр. А. Горська працювала над оформ-
ленням п'яти вистав: "Матінка Кураж та її діти" за п'єсою 
Бертольда Брехта (1962), "Ніж у сонці" за поемою Івана 
Драча (1962), "Патетична соната" за п'єсою Миколи Ку-
ліша (1961–1962), "Отак загинув Гуска" за п'єсою М. Ку-
ліша (1963 р.) та "Правда і кривда" за романом Михайла 
Стельмаха (1963). Перші три були доведені лише до 
етапу ескізів. Л. Танюк згадував: "Для Алли не існувало 
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у театрі дрібниць. Вона була справжній майстер сцени. 
"Слухайте! – захоплювалась вона на генеральних про-
бах. – Так тут можна малювати світлом, розумієте? Ма-
лювати темрявою, дощем, хмарами! Це ж геніально – 
плинний об'єм! Куди к бісу скульптурі! А кольори? Таких 
у житті не вигадаєш!" – і я справді переконаний, що в 
особі Алли Горської Україна втратила майбутнього ви-
датного сценографа" (Огнєва, 2007, с. 9). 

Робота над п'єсою М. Куліша "Отак загинув Гуска" 
(1913) велась протягом 1962–1963 рр. За сюжетом, колиш-
ній царський чиновник Саватій Гуска турбується, як знайти 
вигідний шлюб для своїх семи дочок. Прем'єра, що плану-
валась в залі Львівського драматичного театру ім. М. Зань-
ковецької, за підтримки головного режисера Сергія Сміяна 
(1925–2014), однак не відбулась, оскільки цензура виявила 
натяки у сценографії на тодішнього Першого секретаря  
ЦК КПРС Микиту Хрущова або ж засуху 1963 р.  

У цій театральній постановці Алла Горська виявила 
себе як видатна художниця-сценограф, яка поєднала 
досвід сценографії 1920-х рр. із відсиланнями до ви-
стави "Мина Мазайло" Леся Курбаса та художника Ва-
дима Меллера (Зарецький, 2023, с. 189). Особливість 
сценографії модерного на той час Вадима Меллера (ви-
користання трюмо для створення сценічних модулів) 
була трансформована у вигляді гральних карт: кожен пе-
рсонаж вистави представлений окремою картою. Цей 
підхід поєднував новаторство і символізм, додаючи ви-
ставі виразності. Окрім того, було застосовано техніку 
колажу з кольорового паперу, що стало характерною 
ознакою її стилю. Тут можна простежити вплив уже зга-
даного А. Петрицького, який відображається у гротеск-
ності та конструктивістському підході до створення 
костюмів і декорацій. Сміливе рішення кольору і форми 
та візуальна сатира були характерними для сценічних 
образів вистав за п'єсами Миколи Куліша. За спогадами 
Леся Танюка: "Рік славний мені "Макленою Грасою", хоч 
би як там мене чистили за неї: я відновив текст, я поста-
вив, це пройшло, і дечого режисерського я там домігся. 
Ми зовсім непогано репетирували лабораторно "Ніж у 
сонці", "Матінку Кураж", "Патетичну", а ось тепер навіть 
зробили "Гуску", – мабуть, усе-таки з перспективою. 
Алла одержала бойове хрещення, я її майже умовив – 
тепер уже й вона закохалась в театр. Дещо з того, що 
вона робить для "Гуски", – здорово, ранній Петрицький" 
(Танюк, 2005, с. 863).  

Художниця прикрашала костюми персонажів дета-
лями, що нагадували про епоху НЕПу та джазу: величе-
зні боа, павиче пір'я та декоративні елементи, набожним 
жінкам Горська одночасно пов'язувала на голову чорну 
хустку та вдягала їх у модні для того часу фасони 
вбрання, звабні панчохи і гостроносі туфлі. Таким чином 
мисткиня намагалась зміщувати акценти композиції за-
для візуального здивування або ж, принаймні, нетипо-
вого, часто гротескного зображення образів. Окремі 
мотиви народної вишивки А. Горська інтерпретувала в 
стилістиці "піксельного" орнаменту, створюючи сучасні 
їй образи, що зберігали зв'язок із традицією.  

Домінантним кольором композицій мисткині став ро-
жевий, представлений у різноманітних відтінках. Він ак-
центував увагу на емоційному стані персонажів, зокрема 
через підкреслену рум'яність щік, носів та інших деталей 
костюмів, що символізувало їхню збудженість і життєра-
дісність. Рожевий – колір легкості, зваби та провокацій-
ності, колір флірту, гламуру і ніжності. Водночас, із 
рожевим кольором пов'язують такі асоціації як наївність, 
незрілість, нерішучість й імпульсивність. Таке колорис-
тичне рішення, разом із загальною естетикою вистави, 
створювало яскраві, виразні та надзвичайно сучасні на 
той час сценічні образи. 

  
Рис. 1. Ескіз декорації до вистави "Отак загинув гуска"  
за комедією М. Куліша. 1962–1963. Приватне зібрання  

(Горська Алла, б. д.) 
 

Окрім стилістичних мотивів А. Петрицького, А. Гор-
ська у своїх роботах зверталась і до наївного мистецтва. 
Вона знайшла натхнення у творчості вже відомих на той 
період митців: Ганни Собачко-Шостак (1893–1965), Марії 
Примаченко (1909–1997) та Олександра Саєнка (1899–
1985), які активно розвивали цей напрямок. Наївне мис-
тецтво відзначається характерною площинністю, деко-
ративністю та часто містить фантастичні нереальні 
елементи. Воно відходить від академічних правил перс-
пективи, анатомічної будови та хронологічної точності, що 
дає змогу митцям вільно інтерпретувати світ. У художній 
формі це мистецтво поєднує лаконічність і деталізацію, 
однак без ідеалізованої симетрії чи структурованості. 
Важливими ознаками є емоційність, гумор, ліричність, а 
також відхід від реалістичного сюжету в бік суб'єктивного 
й часто "дитячого" світобачення. У сценографії до ви-
стави "Отак загинув Гуска" це можна прослідкувати у від-
мові від глибокої перспективи, а, натомість, зверненні до 
площинного розміщення елементів (гральні карти, що си-
мволізують персонажів, розташовані на площині, утворю-
ючи своєрідне декоративне півколо). Також символічна 
гра в карти, де персонажі ототожнені з картковими обра-
зами, додає сценографії абстрактності й метафоричності. 
Ця грань між реальністю й умовністю створює відчуття 
сюрреалістичної фантасмагорії. Отже, театральне стиле-
творення у виконанні Горської – це сплав абстрактних  
пошуків із вивченням динаміки народного орнаменту.  

 

 
Рис. 2. Ескіз декорації до вистави "Отак загинув гуска"  
за комедією М. Куліша. 1962–1963. Артфундація "Дукат"  

(Горська Алла, б. д.) 
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Багатогранність творчості Алли Горської не була ви-
падковою, адже її мистецькі пошуки формувалися під 
впливом не лише власного досвіду, але й за порадою її 
батька, Олександра Горського (директора Ленфільму, 
Ялтинської, Київської і Одеської кіностудій; фундатора й 
учасника Спілки кінематографістів України): "Бажаю тобі 
удачі і власного почерку. Вперед, вперто домагайся ці-
кавого вирішення теми" (Зарецький, 2013, с. 14). Така по-
рада сприяла формуванню характерного підходу Алли 
Горської до творчості, у якому простежується іннова-
ційне поєднання модерністських форм і технік із симво-
лікою, властивою постмодерністському розумінню 
багатошаровості змісту. Її використання рис наївного ми-
стецтва – зокрема, спрощених форм, виразної декорати-
вності та глибокої емпатії до сюжетів – стало ще одним 
важливим компонентом, що додавало її роботам щиро-
сті й емоційної сили. У підсумку ці впливи формували її 
як художницю, здатну поєднувати універсальність світо-
вого мистецтва з локальним культурним контекстом. 

Дискусія і висновки 
Графічна мова А. Горської вирізняється потужністю 

та експресією, які перегукуються з творами представни-
ків "суворого стилю". Її підхід характеризується поступо-
вим відходом від натуралістичного, соцреалістичного 
відображення дійсності. Вона свідомо уникала зайвих 
деталей, акцентувала площинність композицій, часто 
використовувала контурну лінію, відмовлялася від пере-
давання простору за допомогою повітряної та лінійної 
перспективи чи світлотіні. Унаслідок цього в її роботах 
зникає третій вимір, а форма спрощується до плакатного 
рівня. Для посилення емоційного впливу художниця ак-
тивно застосовувала локальні кольори, що підкреслю-
вало експресивність її графічних творів.  

Автори здійснили спробу введення до наукового 
обігу ескізів до вистави "Отак загинув Гуска" як самостій-
ного джерела для аналізу візуальної мови мисткині, що 
поєднує естетику українського авангарду, наївного мис-
тецтва та форм соціалістичного реалізму. Було вперше 
розглянуто ці ескізи в контексті інтертекстуальних зв'яз-
ків зі сценографією 1920-х рр., зокрема зі спадщиною 
А. Петрицького та В. Меллера, а також простежено 
впливи мистецьких і культурних напрацювань епохи 
шістдесятництва на сценічну творчість. У статті також 
запропоновано інтерпретацію сценографії А. Горської як 
візуальної критики офіційної ідеології, що здійснювалась 
за допомогою гротеску, площинності, колажу та символі-
зму кольору. Такий підхід дав змогу по-новому осмис-
лити художню мову мисткині, її пошуки стилістичної 
автономії та внесок у формування модерністської пара-
дигми в українському театрі доби "відлиги". 

Сценографічні ідеї А. Горської могли би стати знако-
вим явищем в історії українського театру, проте жодна з 
них так і не була реалізована в повному обсязі. Початок 
1960-х рр. став періодом дослідження естетичного міні-
малізму, що виявив себе у спрощенні форми, зобра-
ження й руху в архітектурі, дизайні, урбаністичному 
середовищі й одязі. Театральна сцена також підпадала 
під ці нові категорії бачення, які перегукувалися з глоба-
льними тенденціями модернізму. Утім, навіть у лаконіч-
них сценічних формах А. Горської спостерігалося 
насичене візуальне емоційне вираження, яке базува-
лося на літературних першоджерелах. Ці художні 

рішення вступали у суперечність із панівною традицією 
міметизму українського театру того часу. 
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THE STYLE PALETTE OF ALLA HORSKA'S SCENOGRAPHY ON THE EXAMPLE  
OF SKETCHES FOR THE PLAY ''THAT'S HOW THE GUSKA DIED'' 

 
B a c k g r o u n d .  The article explores the little-studied field of theatrical and decorative art by Alla Horska – a representative of the Ukrainian 

Sixtiers – with a focus on her scenographic work for the production That's How the Huska Died, based on the play by Mykola Kulish. The relevance 
of the topic lies in the lack of scholarly research dedicated to Horska's scenographic legacy, despite her significant contribution to the development 
of Ukrainian theatre during the Thaw period. 

M e t h o d s .  The study is based on an anthropocentric approach, incorporating historical-anthropological, biographical, iconographic, 
historical-analytical, figurative, and stylistic methods. The authors focus on analyzing Horska's scenographic language as a form of the artist's self-
objectification, tracing the influences of modernism, the avant-garde, and folk art in her creative practice. Special attention is given to her work with 
color, composition, and form, which shaped a unique artistic system of stage design. 

R e s u l t s .  By analyzing scenographic sketches, the authors sought to demonstrate the fusion of visual traditions from the Ukrainian avant-
garde of the 1920s with techniques of naïve art and socialist realism. The key artistic tools – grotesque, collage, flatness, and color symbolism – are 
identified as central elements in her costume and set designs. The study also reveals intertextual connections with the works of Anatol Petrytsky and 
Vadym Meller, as well as Horska's attempt to renew Ukrainian scenography through visual experimentation. The results highlight the eclectic nature 
of her artistic thinking and her pursuit of an innovative synthesis of the local and the universal. 

C o n c l u s i o n s .  The study emphasizes that Alla Horska's scenographic legacy is a vivid example of the transformation of Ukrainian theatrical 
tradition, although it was never fully realized due to the ideological constraints of the time. Her scenography remains a significant phenomenon in 
the history of Ukrainian theatrical modernism. 

 
K e y w o r d s :  theatrical scenography, Ukrainian Sixtiers, Ukrainian avant-garde, naive art, Alla Horska. 
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